

KIBRIS ZAFERİ NASIL KAZANILDI VE KİM KAZANDI?

Kıbrıs'ta Rumlar Türklere baskı ve zulüm yapıyorlardı. Kıbrıslı Türkler Anavatan'dan yardım bekliyor, fakat Türkiye'deki hükümetler gereken duyarlılığı gös-termiyorlardı. CHP hükümette olduğu sırada Başbakan İsmet İnönü idi. Rumlar yine azmışlardı ve katliama girişmişlerdi. Bir doktorumuzu, eşini ve üç çocuğunu doğrayarak öldürmüşlerdi. Meclisler birleşik olarak toplanıp Kıbrıs'a asker çıkarma izni verdiği halde yine kesin çözüm olmadı. Çünkü; yabancı devletler, yarı rica yarı tehdit zamanın İnönü hükümetini kesin netice almaktan alıkoydu.

Süleyman Demirel tek başına iktidarda iken de Ma-karios'un karşısında İnönü hükümetinin durumuna düşmekten kurtulamadı.

Kıbrıs meselesinin çözümü, solcu ve sağcı zihniyet-lerdeki tutarsız politikalar yüzünden bir türlü gerçek-leştirilememekte idi.

1963'te CHP iktidarda Ada'ya çıkartma yapılmıyor. 1967'de AP iktidarda çıkartma gerçekleşmiyor. 1974'te değişen nedir ki haysiyetimizle oynanmasına asla müsaade edilmeden, cesaretle Kıbrıs'a çıkartma kararı alındı ve başarıyla tatbik edildi. Elbette değişen tek faktör Milli Görüş zihniyetinin ve lideri Erbakan'ın mecliste ve hükümetin içerisinde olmasıydı.

"1974'te Kıbrıs'ta olaylar patlak verir vermez Erba-kan, partisinin (MSP) Genel İdare Kurulunu Milli Güvenlik Kurulu ve Bakanlar Kurulu toplantılarından önce toplayarak Kıbrıs'a çıkartma yapılması hususunda karar almıştı." (81)

Çünkü Milli Görüş zihniyetinin dış politikada temel prensibi şahsiyetli Dış Politika izlemektir. Şahsiyetli Dış Politika demek, planlı, programlı, Milli Menfaatlerimize uygun, istikrarlı, uzun vadeli politika demektir.

KIBRIS MESELESİ MİLLİ GÜVENLİK KURULUNDA

Kıbrıs meselesi Milli Güvenlik Kurulunda müzakere edilirken MSP li İçişleri Bakanı Oğuzhan Asiltürk konuyla ilgili söz alarak şöyle diyor: "Kıbrıs'taki bu vahim durum karşısında biz derhal adaya çıkartma yapıp Yeşil Hattı tutmalıyız. Başka çare yok." Bunun üzerine Cumhurbaşkanı Fahri Korutürk, Oğuzhan Bey'e şöyle diyor: "Sayın İçişleri Bakanı ne dediğinizin farkında mısınız?" Oğuzhan Bey, cevaben: "Tabii farkındayım Sayın Cumhurbaşkanımız. Bizim milletimiz, bizim ordumuz bundan daha güç işleri başarmıştır. Bu çıkartmayı da kolayca başarmaması için hiç bir sebep yoktur." (82) diyor.

Bu müzakerede hazır bulunan Başbakan Bülent Ecevit ve Başbakan Yardımcısı Necmettin Erbakan da söz alarak görüşlerini belirtmeye çalıştılar. Başbakan'ın ve Başbakan Yardımcısının söylediklerini dikkatle okuyalım. Kıbrıs'ın kahramanının kim olduğunu anlayalım.

Ecevit mi?

Erbakan mı?

BÜLENT ECEVİT ÇIKARTMA İLE İLGİLİ NE DİYOR?

(Milli Güvenlik Kurulu Toplantısı, 1974)

"Ben bir ara çözüm öneriyorum. Biz bu işi Atatürk'ün yurtta sulh, cihanda sulh ilkesine göre de çözebiliriz. Ben hemen ingiltere 'ye gideyim. Başbakan Vilson 'la görüşeyim. Zaten ingiltere 'de Kıbrıs 'm statüsünü korumaya görevli üç garantör devletten biridir. Biz askerimizi İngilizlerle anlaşarak onların adadaki askeri üslerine sulh yoluyla, kan dökülmeden çıkaralım. Bizim askerimizle İngiliz askerleri müştereken adada asayışı iade ederler. Bu iş kapanır..." (83)

Bülent Ecevit Başbakan

ERBAKAN ÇIKARTMA İLE İLGİLİ NE DİYOR?

(Milli Güvenlik Kurulu Toplantısı, 1974)

"Sayın Ecevit bu teklifinizin İngilizler tarafından kabul edilmesine imkan yok. Onlar Rumlardan, Yunanlılardan yana olmak isterler. Kabul edilse bile bizim için daha tehlikeli olabilir, İngilizler bizim Mehmetçiklerimizi rehin tutarak bize kendilerinin ve Yunanlıların istedikleri çözümü dikte ettirmeye kalkışabilirler..." (84)

Prof. Dr. N. Erbakan Başbakan Yardımcısı

Ecevit Londra'ya gitmede ısrarlı olunca, MSP'liler, Ecevit'in gitmesine evet dediler. Ancak daha ihtiyatlı olmak için İngilizler karşısında yanlış bir adım atılmasını veya Ecevit'in yanıtlanması! önlemek için yanına İçişleri Bakanı Oğuzhan Asiltürk Bey'i arkadaş olarak katmayı ihmal etmediler.

Bakanlar Kurulu, Ecevit'i Etimesgut Havaalanından Londra'ya uğurladılar. Ecevit'in Londra'ya gitmesi sebebiyle Başbakanlığa Erbakan vekâlet ediyordu.

Erbakan, Başbakan Vekili olarak Ecevit'i Londra'ya "uğurlar uğurlamaz Etimesgut Havaalanında Genel Kurmay Başkanı rahmetli Semih Sancar ve bazı komutanlarla bir araya gelerek Kıbrıs'taki durumu yeniden gözden geçirdi.

Bu görüşmede Başbakan vekili Erbakan, Genel Kurmay Başkanı rahmetli Semih Sancar'a şu teklifte bulunuyor: "Çıkartma önümüzdeki cuma günü sabahı başlasın. Nasıl olsa İngilizler taleplerimizi red edecekler, biz beyhude vakit kaybetmeyelim, cuma sabahı mübarek sabahdır." (85)

Bu teklife, Genel Kurmay Başkanı rahmetli Semih Sancar'ın yanıtı tarihteki en önemli aşamalardan birini ortaya koyan niteliktedir.

Bakın ne diyor?

GENEL KURMAY BAŞKANI ÇIKARTMA İLE İLGİLİ NE DİYOR?

(Etimesgut Havaalanı, 1974)

"Allah sizden razı olsun. 13 senedir haysiyeti Makarios tarafından rencide edilen bir ordunun kumandanyım. Bu günleri de Allah bize gösterdi. Ama sayın Hocam,, şimdi ben çıkartma için gemilerimize hareket emri versem onlar ancak cumartesi sabahına adaya erişebilirler. Çünkü eski tank motorları monte ettik, Saatte beş altı milden fazla sür'at yapamazlar."

(86)

Semih Sancar Orgeneral, Genel Kurmay Başkanı

DENİZ KUVVETLERİ KOMUTANI ÇIKARTMA İLE İLGİLİ NE DİYOR?

(Etimesgut Havaalanı, 1974)

"Biz Karadenizliyiz. Takalarla, kayıklarla bile adaya çıkarız. Ama yeter ki eskiden olduğu gibi yan yoldan geri çağrılmayalım." (87)

Kemal Kayacan

Deniz Kuvvetleri Komutanı

Ecevit Londra'da iken Erbakan Kıbrıs'a çıkartma emrini verdi. Bülent Ecevit İngiltere'de umduğunu bulamadan yani red cevap alarak döndü. Döndüğünde çıkartma emrinin verilmiş olduğunu görüyor. Bunun içindir ki daha sonraki dönemlerde Ecevit Erbakan Hoca'ya vekalet vermekten imtina etmiştir.

Başbakan Bülent Ecevit ile İçişleri Bakanı Oğuzhan Asiltürk Londra dönüşü Esenboğa Havaalanında karşılandılar. Karşılamada Genel Kurmay Başkanı Semih Sancar Paşa da

vardı. Sancar Paşa Ecevit'in kulağına askeri hareketin hazırlık kısmının tamamlandığını söyleyince Ecevit ciddileşti ve hemen cumadan önce Bakanlar Kurulunu toplantıya çağırdı.

Toplantı başlayınca Başbakan Ecevit söze şöyle başladı: "Arkadaşlar ben bir nefis muhasebesi yaptım, çıkartma yapmaktan başka çare kalmadı. Çünkü İngilizlerin cevabı menfi oldu." Başbakan'ın bu görüşü Erbakan'ın görüşüyle aynı olunca Bakanlar Kurulundan çıkartma kararı çıktı.

Hükümet almış olduğu karardan muhalefeti haberdar etmek, bilgilendirmek ve desteğini almak için muhalefet liderleriyle de görüştü. Bakınız muhalefet partilerin meşhur liderlerinden biri . konuyla ilgili ne diyorlar?

SÜLEYMAN DEMİREL ÇIKARTMA İLE İLGİLİ NE DİYOR?

(TBMM, 1974)

"Bu bir maceradır. Katılmamız söz konusu değildir..." (88)

Süleyman Demirel AP Genel Başkanı

NİHAT ERİM ÇIKARTMA İLE İLGİLİ NE DİYOR?

(TBMM, 1974)

"Biz İsmet inönü ekolünden yetişmiş kimseleriz, İsmet Paşa sağlığında bize, Amerika 'dan yazılı muvafakat gelmedikçe sakın çıkartma yapmayın diye tenbih etmişti. Bu itibarla çıkartmayı tasvib edemem." (89)

Nihat Erim Kontenjan Grubu Başkanı

Hükümetin almış olduğu karar doğrultusunda Birinci Kıbrıs Harekâtı cumartesi sabahı başladı. Hazırlanan plan gereği başarı ile devam eden harekâtın en mühim kısmı Girne çıkartmasıdır. Bu çıkartma başarılı olmuştur.

Girne deniz çıkartması başarılı olduğu gibi hava indirmesi de başarılı olmuştur. Bu başarıların maddi izahı yoktur. Bu ancak Allah'ın yardımıyla kazanılmış başarılardır. Çünkü askeri kurallara göre çıkartılan askerin dörtte biri zaiyat olsa normal sayılıyordu. Ama bu çıkartmadaki zaiyat bir kaç yüzü geçmedi.

Cumartesi günü çıkartma hareketi başladı, aynı gün gece yarısı Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyi'nin almış olduğu ateşkes kararını öğrenen Başbakan Ecevit Bakanlar Kurulunu olağanüstü acil toplantıya çağırdı. Ecevit'in maksadı; Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyi'nin kararını yerine getirmektir. Bunun için Bakanlar Kurulunu toplamıştı.

Bu toplantıda ateşkesle ilgili kim ne dedi dikkatle okuyalım.

ATEŞKESLE İLGİLİ ECEVİT NE DİYOR?

(Bakanlar Kurulu Toplantısı, 1974)

"Sayın Erbakan, her mühim işte senin dediğin oldu. Bu kez de benim dediğim olsun, ne olur hemen Kıbrıs'ta ateşkes kararı alalım. Ben Sancar Paşa ile de konuştum. Talebimi kabul et."

"Sayın Erbakan, Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyi olay hakkında ateşkes kararı aldı. Biz üye sıfatıyla bu karara uymak zorundayız." (90)

Bülent Ecevit Başbakan

ATEŞKES KARARI İLE İLGİLİ ERBAKAN NE DİYOR?

(Bakanlar Kurulu Toplantısı, 1974)

"Ateşkes demek te ne demek? Biz bundan çok daha büyük işler başarmış bir milletin mensuplarıyız. Hem siz nasıl oluyor da benimle istişare etmeden Sancar Paşa 'ya ateş keseceğimizi söylersiniz bu hükümet ortak bir hükümettir. Bizden izin almadan ateş keseceğiz diyemezsiniz. Sayın Ecevit."

"Neden Güvenlik Konseyi 'nin kararına uymak zorunda olalım, şu beğenmediğimiz İsrail, Birleşmiş Milletlerin 100'e yakın kararına uymadı da ne oldu? Biz o kadar yok muyuz? Kesinlikle böyle şey olmaz. Harekât devam edecektir." (91)

Prof. Dr. Necmettin Erbakan Başbakan Yardımcısı

„MSP-CHP koalisyon hükümetinin almış olduğu çıkartma kararını, Kahraman Türk Ordusu büyük bir titizlikle yerine getirdi. Böylece Kıbrıs Zaferi kazanıldı." (92) Bu çıkartma ve zafer neticesinde Kıbrıs Türklerinin can güvenlikleri, hak ve hürriyetleri korunmuş oldu. Kıbrıslı Rumlar ve Yunanlılar da gerekli dersi almış oldu.

„Bu çıkartma ve harekâtı fırsat bilen CHP parti teşkilatı, Ecevit'in miğferli resimlerini Kıbrıs fatihi diye bastırarak şehirler arası otobüslerin arkasına astırarak Kıbrıs Çıkartmasını propaganda malzemesi olarak kullanmaya çalışmıştı." (93) Ve çıkartmadan kendilerine büyük hisse çıkartmaya çalışmışlardı. Aynı zamanda Karaoğlan diye şarkılar bestelenmiş türküler söylenmişti. Şarkılarda, türkülerde ve miğferli resimlerde Erbakan'dan bahsedilmiyordu. Kıbrıs Barış Harekâtıyla ilgili olan bitenlerin özünü okuyup gördükten sonra neticeyi anlamamak mümkün mü?

T.C. Cumhurbaşkanı Kenan Evren'in söyledikleri sözler, Kıbrısı kimin fethettiğini açık bir şekilde ortaya kaymaktadır. Birlikte okuyalım.

KIBRIS'I KİMİN FETHETTİĞİNİ ŞU SÖZLER GÖSTERMİYOR MU?

KENAN EVREN ANLATIYOR;

"Koalisyon kanadı Milli Selamet Partisi, Kıbrıs'ta ele geçirilen topraklardan bir karışının bile verilmesine razı olmuyor, sanki ulaşılan hedef, kazanılan araziye kendisi kararlaştırmış gibi "Kanla alman toprak verilmez " diyerek bütün görüşmeleri baltalıyordu. Halbuki ele geçirilen topraklar esasında kararlaştırıldan fazla idi. Sebebi de yapılacak müzakerelerde bu fazlalıklar bir taviz olarak verilebilecekti. Fakat Erbakan, sanki kendisi cephe savaşı gibi bir mücahit havasıyla her müzakereyi neticesiz bırakıyordu." (94)

Orgeneral Kenan Evren T.C. 6. Cumhurbaşkanı

İŞTE KIBRIS'IN GERÇEK FATİHİ



Kıbrıs Barış Harekâtı zaferinden sonra Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Rauf Denktaş Erbakan'ı ziyaret ediyor. Daha sonraki bir görüşmede Erbakan şöyle diyor:

"Biz "Milli Görüş"çüler olarak, Türkiye'de iş başına gelen "Batı taklitçisi" zihniyetli partilerin zaman

zaman illede Rumlarla beraber bir federal devlet kuracağız diye yaptıkları hareketlerin ve çalışmaların hepsinin milli menfaatlerimize aykırı davranışlar olduğunu çok iyi biliyoruz ve hiçbirini tasvip etmiyoruz. Türk milletinin bütünü de aynen bizim inancımızdadır." (95)

ÇIKARTMA EMRİ İLE İLGİLİ ERBAKAN NE DİYOR?

"Sayın Ecevit, müdahalenin İngiltere ile birlikte yapılmasının daha uygun olacağını düşünüyordu. Bize gelince, bir yandan garantör devlet olduğu için İngiltere 'ye teklif yapılmasını, ancak İngiltere 'nin böyle bir teklife müsbet cevap vermemesi durumunda Kıbrıs 'daki katliamın daha uzun süre devam etmeden biran evvel durdurulması, diğer yandan Samsun 'un duruma hakim olup müdahalemize karşı daha güçlü bir direniş göstermesine zemin hazırlamaması için hareketin geciktirilmeden başlatılmasını istiyorduk. Bu sebepten dolayı Sayın Ecevit 7 İngiltere 'ye uğurladıktan sonra Başbakan Vekili olarak Genelkurmay Başkam ve Kuvvet Komutanlarıyla havaalanında yaptığımız toplantıda, gecikmenin olabileceği mahzurlarım dikkate alarak, komutanların askeri hareket hazırlıklarının derhal başlatılması, birliklerin yerlerinden getirilip çıkarma gemilerine bindirilmesi için hükümet emrine ihtiyaç olduğunu söylemeleri üzerine, kendilerine resmen bu emri verdik.

Bu emri verirken şunu düşündüm: Şayet hükümet ortağımızı ikna edemezsek müdahale yapılmadan önce birlikleri geri döndürecek zamanımız olacaktı. Şayet mutabık kalırsak Sayın Ecevit'in geldiği akşamın, sabahında birliklerimiz Girne önünde bulunacaklar ve hareket geç kalmamış olacaktı.

Böylece Harekât bizim ve komutanların uygun gördüğümüz şekilde başarılı oldu." (96)

Prof. Dr. Necmettin Erbakan Başbakan Vekili

ERBAKAN SUUDİ ARABİSTAN'DA

CHP-MSP koalisyonu döneminde meydana gelen önemli olaylardan biri de Erbakan'ın Suudi Arabistan ziyaretidir. Bu ziyaret esnasında imzalanması düşünülen anlaşmaların metinleri daha evvel Erbakan tarafından hazırlattırılmış, tasarılar Suud elçisi tarafından Arabistan'a götürülmüş, tam mutabakat sağlandıktan sonra Erbakan koalisyonun diğer kanadından CHP'li Devlet Bakanı İsmail Hakkı Birler'i de *alarak* Suudi Arabistan gezisine başlamıştı.

Pek tabii olarak bu gidiş münasebetiyle her iki devlet adamımız da, mikat mahallinde ihrama girerek umre ibadetini de gerçekleştirmeyi ihmal etmemişlerdi. O zaman gazetelerde Erbakan'ın ihramlı ve takkeli resimleri yayınlatılarak büyük bir yaygara başlatıldı. Bir kı sim medya ve bu medyanın etkisinde kalmış bir kısım etkilenmiş dar kafalı kişiler, devlet adamı sıfatı üzerinde olan kimselerin ihram giymesinin, tavaf yapmasının devletin temel nizamlarını sarsan gerici hareketler olduğunu ileri sürerek yaygara yapmışlardı. Ve adeta yer yerinden oynamıştı. Bu yaygaracılara GAVSGİL denilen bir ilim adamı sülalesine mensub olan AP Bitlis senatörü Kâmuran İnan da katılarak şöyle diyor: "Erbakan Atatürk ilkelerini çiğnemştir. Devlet adamına yakışmayan kıyafetlere girmiştir. Meclis Kapısı'ndan içeri sokulmamalı, hatta oracıkta idam edilmeli..." (97)

Demirel ihram giyiyor bir şey olmuyor. Turgut Özal ihram giyiyor birşey olmuyor, Erbakan ihram giydiğinde neden yer yerinden oynuyor?

ERBAKAN HACCA GİDERKEN DEPREM OLUYOR



Erbakan 1997'de Başbakan olarak hacca gittiğinde yine yaygaralar yapılmıştı. Her yıl hacca gitmeye ne gerek? Niçin gidiyor? Şeklinde ifadeler kullanılmış ve adeta deprem olmuştu. Neden?

DEMİREL HACCA GİDERKEN DEPREM OLMUYOR



30-01-1993 Tarihinde Demirel Başbakan olarak Suudi Arabistan'a gittiğinde ihram giyip umre yapmıştı. Bu ziyaretinde İhram 11 olarak Kabe'nin içine girip namaz kılmıştı.

*Yaygara yapan yok, bağırın çağırın yok, ilkeler çiğnenmiştir, devlet adamlığına yakışmayan kıyafetlere girmiştir diyen yok
Neden?*

BUNUN İÇİN Mİ?



Demirel namazdan sonra dua ediyor...

"Süleyman Demirel, (d. 1924): Liberal-Kapitali-min Türkiye önderi; Mason devlet adamı... 1964'de AP Genel Başkanı oldu ve ondan sonra da önlenebilmez yükselişi!" (98)

Erbakan namazdan sonra teşbih çekiyor...

"Erbakan'da inancı, bağlılığı, parlak zekası, doğru bildiği yolda başkaları ne yapıyorsa yapsın ölçüye gelmez sabrı, ikna yeteneği gibi özellikleri sebebiyle (lider) seçilmiştir." (99)

ERBAKAN İKİNCİ KEZ BAŞBAKAN YARDIMCISI OLUYOR

26 Ocak 1974'de kurulan 1 Şubat 1974'de hükümet programı Meclis'te okunan ve 7 Şubat 1974'de güvenoyu alan CHP-MSP koalisyonu 18 Eylülde bozuldu.

CHP-MSP koalisyon hükümetinin bozulmasının sebepleri şunlardır:

- 1- Ağır Sanayi hamlesini önlemek
- 2- Masonik çevrelerin, bu koalisyon devam ederse AP'nin tabanı MSP'ye kayacak şeklindeki endişeleri
- 3- Batılıların ve onların uzantılarının Kıbrıs Zaferinden ve Ağır Sanayi hamlesinden duydukları endişeler.

Bu ve benzeri sebeplerden dolayıdır ki Ecevit, İs-kandina Ülkelerine giderken, yerine protokol kaidelerini çiğneyerek Erbakan'ı değil, Devlet Bakanı Orhan Eyüpoğlu'nu vekil ederek koalisyonun bozulmasının zeminini hazırlamaya çalışmıştır. Böylece hükümet bozuluyor.

Yeni hükümet kurma çalışmaları başlıyor. Ancak bu çalışmaların başarısız bir şekilde devam etmesi üzerine Cumhurbaşkanı Korutürk hükümeti kurma görevini kontenjan üyesi Sadi

Irmak'a verdi, fakat Irmak hükümeti meclisten ancak 17 oy alabildi.

Bunun üzerine "Milliyetçi Cephe" hükümetinin kurulması için hareket başladı. Demirel'in AP, Erbakan'ın MSP, Feyzioğlu'nun GP ve Türkeş'in MHP'den oluşan dört partili MÇ Koalisyon Hükümeti kuruldu. Bu hükümetin kurulmasıyla Erbakan ikinci kez Başbakan Yardımcısı oldu.

Bu hükümette görev alan MSP'li diğer bakanlar şunlardır:

- 1- Hasan Aksay - Devlet Bakanı
- 2- Oğuzhan Asiltürk - İçişleri Bakanı
- 3- İsmail Müftüoğlu - Adalet Bakanı
- 4- Fehim Adak - Bayındırlık Bakanı
- 5- Korkut Özal - Tarım Bakanı
- 6- Abdülkerim Dođru - Sanayi Bakanı.

ERBAKAN MİLLİYETÇİ CEPHE HÜKÜMETİ KOALİSYONUNDA



(Soldan sağa) Prof. Dr. Necmettin Erbakan, Süleyman Demirel, Turhan Feyziođlu ve Alpaslan Tür-keş MSP, AP, GP ve MHP partilerinden oluşan türlü milliyetçi cephe koalisyon hükümetini kurduklarını açıklıyorlar.

ERBAKAN'IN ALEYHİNE AÇILAN BİR DAVA

MC hükümeti döneminde Erbakan Başbakan Yar-dımcısı iken, Şanlıurfa'da bir mitingle yaptığı bir konuşma sebebiyle aleyhinde yargıtayda Parti Yasaklamaları Kurulu adını taşıyan bir yüksek mahkemeye dava açılıyor.

Davanın gerekçesi, laikliğe aykırı konuşma yapılmış olmasıydı, işin en ilginç yanı dava açıldığında Erbakan Başbakan Yardımcısı Demirel ise Başbakan'dır.

Davada deniliyordu ki, Erbakan lâikliğe aykırı konuşmuştur. Yargılansın, partisinden ve siyasetten ihraç edilsin. Tabii böyle olunca hükümetten de çıkarılsın denmiş oluyordu.

Fikir ve düşünce özgürlüğünün Anayasa'da yazılı bulunduğu Türkiye'de Erbakan ne konuşmuştu da hakkında dava açılıyordu?

Birlikte düşünerek Erbakan'ın hakkında dava açılmasına sebep olan konuşmayı okuyalım.

ERBAKAN NE DEDİ Kİ YARGILANMAK İSTENİYOR?

(Şanlıurfa, 1975)

"Siz diğer partilerin biz de din ve vicdan hürriyetine taraftarız demelerine bakmayınız.

Onların başlarında jandarma gibi biz dikilmiş duruyoruz da böyle konuşuyorlar. Eğer mazal-lah bir de biz siyaset sahnesinden çekilsek, göreceksiniz onlar yine laikliğin din düşmanlığı

şeklinde yorumlayan politikalarına dönecekler, Allah diyenleri hapse atacaklar, ağır ceza mahkemelerine sevk edecekler, camileri de ahır yapacaklar..." (1 00)
Prof. Dr. Necmettin Erbakan Başbakan Yardımcısı

Bu konuşmasından ötürü hakkında dava açılan Erbakan yine savunmada. Erbakan'ın avukatları onun "camileri de ahır yapacaklar" sözüyle ilgili delil toplamaya ve savunma hazırlamaya çalıştıklarında, gerçekten de konuşmanın yapıldığı meydanın bir köşesinde eskiden cami olduğu halde sonradan kanunsuz ve isnafsız uygulamalar neticesinde o esnada ahır olarak kullanılan bir yer olduğunu tesbit etmişler. İşte laikliğe aykırı bulunan sözler bunlar. Erbakan gerçeği konuşsa bile suç oluyor. Neden?

Bu tür davalar zihniyet ve fikriyat ile ilgili olduğundan, isnat edilen fiili tartacak maddi kıstaslar bulunmadığından her hukukçuya göre ayrı yorumlara alabildiğine açık davalar idi. Bütün bunlardan dolayı, Yargıtay'daki yargılamaya karşı bir taraftan savunmalar devam ederken, diğer taraftan antidemokratik olan ve Partiler Kanunu'nun ilgili maddesini iptal ettirmek veya düzelttirmek için kanun teklifi verme çalışması yapıyordu.

Bu kanun teklifini destekleyeceklerini söyleyen Süleyman Demirel, daha sonra bu sözünü yerine getirmekten kaçınmıştır.

Buna rağmen kanun neticede başka işlemlerden de geçerek kesinleşti. Böylece Yargıtay'daki mahkeme, davanın düşmesi ile son buldu. Erbakan da kurtuldu. Ancak onu daha çok davalar ve savunmalar bekliyor...

ERBAKAN İTALYA'DA

Ağır sanayi hamlemizin en mühim teşebbüslerinden biri olan Konya Motor Fabrikası'nın yapılması ve çalışır hale getirilmesi için Erbakan, bu fabrikanın makina ve tezgahlarını temin için Başbakan Yardımcısı olarak yanında otuzu aşkın devlet personeli ile İtalya'ya gidiyor. Bu personelin içerisinde Sanayi Bakanlığının Daire Başkanları, Genel Müdürleri, yeni kurulmuş olan Tümasan, Tusaş, Taksan, Temsan, Testaş, Desiyap Genel Müdürleri de mevcut idi.

Bu ziyarette emperyalist güçlerin engellemesine rağmen yılda 100.000 motor yapacak fabrikanın kurulması için aşağıdaki şartlarla anlaşma imzalanmıştır.

- 1- Biz fabrikanın binalarını yapacağız.
- 2- İtalyanlar, Fiat firmasının imal ettiği, fabrika tezgah ve makinalarının tümünü getirip kuracaklar.
- 3- Bu işe mukabil bizden döviz istemeyecekler.
- 4- Fabrika üretime geçtikten sonra borcumuz için 12 senelik bir ödemesiz devre tanınacak.
- 5-12 sene sonra, İtalyalılara, yapılacak 100.000 motordan her sene 5.000'ini vermek suretiyle taksit taksit borcumuzu ödemeye çalışacağız.
- 6- Erbakan'ın Türkiye'de başlattığı mânevi kalkınmanın yanısıra maddi kalkınma hamlesi, şer güçlerin uykusunu kaçırırken bir takım batılı münevver bilim ve devlet adamlarının da takdirini ve beğenisini kazanıyordu.

İşte bir batılı devlet adamının söyledikleri:

LEONNE CEVANNİ ERBAKAN'A NE DİYOR?

(ROMA, 1976)

"Ben sizin partinizin kalkınma modelini çok beğeniyorum. Çünkü sadece maddi kalkınma ile yetinmiyor sunuz, manevi kalkınmayı maddi kalkınma ile birlikte götürmek istiyorsunuz, işte bu çok isabetli bir çözüm. Bakınız biz italya'da gerçekten sanayileşmek için planlar programlar uyguladık. Bu işte başarılı da olduk. Ama sizin gibi mânevi ve ahlaki gelişmeyi de beraberinde yürütmediğimiz için şimdi grevlerden, boykotlardan güzelim tesislerimiz verimli çalışamaz hale geldi. Ekonomimiz bu yüzden krizlere,

çıkılmazlara giriyor. Sizin politikanızı takdirle karşılıyorum." (101)
Leonne Cevanni italya Cumhurbaşkanı

ERBAKAN'IN AĞIR SANAYİ İLE İLGİLİ YAPTIĞI BASIN TOPLANTISI

Bakanlıklar arası ekonomik kurul başkanı olarak Er-bakan 26 Temmuz 1976'da Ağır Sanayi ile ilgili bir basın toplantısı yaptı. Bu basın toplantısında Erbakan, bir devir kapatıyor, yeni bir devir açtığını ilan ediyordu. İşte Erbakan'ın basın toplantısındaki sözleri:

"Beş devir kapanıyor, beş yeni devir açılıyor.

1- Anadolu'da yaşayan insanlar beş bin yıldır tarım ve hayvancılığa bağlı idiler, şimdi Anadolu'da eğer sanayi merkezleri kuruluyorsa, bu tarihi bir değişikliktir.

2- Türkiye 50 yıldır montajla oyalanıyordu. Şimdi montaj devri kapanıyor, şahsiyetli Milli Görüş devri başlıyor.

3- Bugüne kadar taklitçilikte çok şey kaybettik, şimdi taklitçilik devri kapanıyor, şahsiyetli Milli Görüş devri başlıyor.

4- Bürokrasi devri kapanıyor, dinamizm devri, hızlı kalkınma devri başlıyor.

5- Gericilik-ilericilik münakaşası devrini kapatıyoruz, ilericiler inananlardır devrini başlatıyoruz.

Cumhuriyet tarihinin en önemli ve en büyük kalkınma hamlesini milletimizin inançlı kadrosu başlatmış ve yürütüyor.

Basın toplantısında Erbakan, başlattıkları hamlesinin ortaya çıkardığı beş gerçekten bahsediyor ve bunları şöyle sıralıyordu:

1 Yeni başlattığımız büyük kalkınma hamlesi ile ağır sanayi kurmamız, siyasi gayri siyasi teşekküllerimizin ve milletimizin hamlemizi benimsenmiş olmasından büyük bahtiyarlık duymaktayız.

2 Ağır sanayi milli hedefimizdir. Milli *davalarımızda* her türlü görüş ayrılıklarını bir *tarafa* bırakarak tıpkı Büyük Kıbrıs Zaferinin arkasından olduğu gibi tek bir kalp ve tek bir vücut halinde bulunmamız bizi sevindirmektedir.

3 Aziz milletimize sesleniyoruz: Bizi destekleyin, bize yardımcı olun. Başlattığımız bu büyük hamleyi hep beraber el birliği ile gayretle hedefine ulaştırmalıyız.

4 Anarşi değil, huzur için, sömürü değil refah için, uydu değil lider ülke Türkiye için çalışıyoruz.

5 Bu büyük hamle inananların zaferidir." (102)

Bu büyük hamle ve beş yeni devrin açılması, emperyalist güçleri ve onların uzantılarını harekete geçirtmez mi?

ONUN İŞARETLERİ DE KONUŞUYOR



Prof. Dr. Necmettin Erbakan, Şevket Kazan ve Hasan Aksay'la birlikte Ağır Sanayi ile ilgili basın toplantısını yaparken

ERBAKAN ÜÇÜNCÜ KEZ BAŞBAKAN YARDIMCISI OLUYOR

Birinci Milliyetçi Cephe hükümeti emperyalist dış güçlerin tesiriyle bozduuruldu. Tıpkı MSP-CHP koalis-yonu'nun bozduurulduğu gibi...

Bu hükümetin bozduurulup erken genel seçime gidilmesinin iki önemli sebebi vardır. Bu sebepler şunlardır:

1 MSP'yi meclis dışında tutarak, bu mümkün değilse hükümetten uzaklaştırarak Ağır Sanayi hamlesini önlemek.

2 Kıbrıs'ta Yunanlıların ve Rumların arzusuna uygun çözüm bulabilmek.

Bu sebepler doğrultusunda (1. Mc) hükümeti bozuldu ve 5 Haziran 1977'de erken seçim yapılmasına karar verildi.

Bu tarihte yapılan Erken Genel Seçim'de MSP'nin oyları düştü. Bunun neticesi olarak 48 milletvekili sayısı 24'e düştü. Bu oy kaybının birkaç sebebi olabilir. Bunların bazıları şunlardır: CHP gibi solcu, AP gibi sağcı partilerle hükümet kurmuş olması. Tüm partililerin MSP'ye yüklenmesi. Üç milyon sahte (mükerrer) oy kullanılması.

5 Haziran 1977 seçimlerinden sonra hiç bir parti tek başına iktidar olacak kadar milletvekili çıkaramadı. En normal çözüm koalisyon hükümeti kurulması idi. Ama malum sebeplerle anormal bir yol izlenerek CHP Genel Başkanı Ecevit'e bir azınlık hükümeti kurduuruldu. Ancak bu azınlık hükümet güvenoyu alamayınca Ece-vit görevi Fahri Korutürk'e iade etti. Bunu Müteakip Süleyman Demirel hükümeti kurma görevini alır. Ve ikinci Milliyetçi Cephe hükümetini kurar ve 1 Ağustos 1977 tarihinde güven oyu alır. AP, MSP ve MHP'den oluşan bu koalisyon hükümetinde Erbakan yine Başbakan Yardımcılığı görevini üstlendi. Üçüncü kez başbakan yardımcısı olan Erbakan'ın bu görevi yalnızca beş ay sürdü. 1977'nin sonunda AP'den 9 milletvekilinin ayrılmasıyla Mecliste çoğunluğu kaybeden MC hükümeti sona erdi. 1978 başında Ecevit, AP'den ayrılan ve "Milletvekili pazarlığı" sonucu sağlanan 11 kişi ile 17 Ocak 1978'de hükümetini kurdu. Ve Erbakan ilk defa muhalefette...

ERBAKAN MUTLU VE GÜLÜYOR



Millî Selamet Partisi Genel Başkanı Prof. Dr. Necmettin Erbakan, üçüncü kez başbakan yardımcısı olduğu ikinci Milliyetçi Cephe Hükümeti protokolünün imzalanmasından sonra tebrikleri kabul ediyor.

ERBAKAN MUHALEFETTE VE SAVUNMADA

1973'den itibaren, hükümete kalınan dönemler hariç tutulursa, Erbakan devamlı olarak hükümette yer almıştır. Fakat 1978'e girildiğinde meşhur Güneş Motel Milletvekili transferi sebebiyle Bülent Ecevit hükümet kurduğu için Erbakan Muhalefette kaldı.

Erbakan'ın muhalefette olduğu bu dönemde 5 Aralık 1977'de mahalli seçimler sırasında yaptığı siyasi konuşmada, laikliği ihlal ettiği ve bunun Türk Ceza Kanunu'nun 163. maddesine girdiğini, MSP'nin 6 ay içinde Genel Başkanı partiden ihraç etmesi gerektiğini, aksi takdirde, partisinin kapatılması için Anayasa Mahkemesine gidileceği hususunda Cumhuriyet Baş Savcısı Kâzım Akdoğan tarafından MSP Genel Merkezine bir yazı gönderiliyor.

5 Aralık 1977'de mahalli seçimler sırasında Erbakan'ın yaptığı radyo konuşması laikliğe aykırı bulunarak hakkında Cumhuriyet Baş Savcısı Kâzım Akdoğan tarafından soruşturma açılıyor.

Bunun üzerine, MSP Genel Başkanı Prof. Dr. Necmettin Erbakan, 18 Ocak 1978'de TBMM parti grup odasında bir basın toplantısı düzenleyerek tüm teşkilata ve Milli Görüş'e bağlı olanların meseleyi sükûnetle karşılamalarını ve tahriklere kapılmamalarını sağlamaya çalışıyor.

Bu basın toplantısında Erbakan'ın ne söylediğini ve kendisini nasıl savunduğunu birlikte okuyalım..

ERBAKAN SORUŞTURMA İLE İLGİLİ YAPTIĞI «BASIN TOPLANTISINDA NE DİYOR?»

(Ankara, 18/01/1978)

"... Yirminci asrın sonunda hangi nam ve tevil altında olursa olsun bir insanın inanç ve kanaatlerini açıklayan bir konuşma yapmasının suç sayılması, kalkışılması çağdışı bir tutum olur. Her Allah diyeni dini istismar ettin diye itham etmeye kalkacak olursak hiç bir parti ve hiç bir şahıs bu ithamın dışında kalmaz. Allah demeyi suç saymak artık mümkün değildir. Milletimizin maddeten ve manen kalkınması, yemden Büyük Türkiye 'yi kurma hamlesi olan ve bugüne kadar muhtelif hükümetler kurarak, memleketimizin iç ve dış politikasına önemli ölçüde ağırlığını koyan ve milyonlarca başlısı bulunan Milli Selamet Partimizi yolundan alkoymaya kimsenin gücü yetmeyecektir, inandığımız yolda yıldırım olmasını da biliriz. Bu münasebetle bütün vatan sathındaki teşkilat mensuplarımızın ve Milli Görüş'e bağlı gönüldaşlarımızın hadiseyi sükunetle

takip etmelerini ve tahriklere kapılmamalarını ehemmiyetle rica ederiz..." (103)
Prof. Dr. Necmettin Erbakan MSP Genel Başkanı

ECEVİT HÜKÜMETTEN ÇEKİLİYOR, DEMİREL GELİYOR VE ERBAKAN YİNE MUHALEFETTE

Ecevit'in başbakanlığı döneminde Erbakan hakkında açılan davalar bir bir düşerken O'nunla ilgili tartışmalar da sürüyor. Bu arada 17 Ocak 1978'de kurulan Ecevit hükümeti, 1979 ara seçimlerinde ortaya çıkan düşmüş oy sayısı sebebiyle demokratik teammüller gereği istifa etmesi gerekiyordu. İşte Ecevit bu teammül-lere uydu ve hükümetten çekildi. Ecevit başarısız olmuş, daha fazla yıpranmamak için bırakıp gitmişti. Memleket hükümete kalmıştı. Sayın Demirel ise ben gelirim kısa zamanda enflasyonu önlerim. Anarşiyi durdururum deyip duruyordu. Tek başına başarılı olabileceğine inanıyordu. Bunun için bir fırsat ve imkân istiyordu.

Erbakan ve merhum Alparslan Türkeş Demirel'e dışarıdan destek vereceklerini açıkladılar. Bu formülü kabul eden Demirel tek başına hükümeti kurdu. Ancak Demirel'e rağmen enflasyon, anarşi tırmanıyor, paranın değeri düşüyor ve gidişat iyi neticeler vermiyordu.

1979 senesi sonrasıydı. Ordu komutanları, Genel Kurmay Başkanı Kenan Evren aracılığıyla, o zamanki Cumhurbaşkanı Sayın Fahri Korutürk'e bir muhtıra vermişti. Bu muhtırada genel olarak Meclis'in ve iktidarın tutumunun tatminkâr olmadığı belirtiliyor, meselelere acil çözümler bulunması lüzumuna işaret ediliyordu.

Bu muhtıra partiler arasında tartışılırken Cumhurbaşkanı Sayın Fahri Korutürk'ün görev süresi dolduğu için yeni cumhurbaşkanı seçilecekti. Ancak bu seçim, Demirel'in partizanca tutumları sebebiyle uzadıkça uzadı. Derken 12 Eylül ihtilali'nin ayak sesleri gelmeye başladı.

SABRİ ÇAĞLAYANGİL ERBAKAN İLE İLGİLİ NE DİYOR?

(Ankara, 1980)

„ Sayın Erbakan, ülkenin en ciddi ve en önemli meselelerini bir bir ortaya koymaktadır. Bu ortaya koyuşta seçmiş olduğu üslup mizahi bir hal arz ediyorsa da, bunun böyle olması herkes için daha hayırlıdır. ”(104)

Sabri Çağlayangil Cumhurbaşkanı Vekili

ERBAKAN TÜRKİYE'NİN HÜKÜMETSİZ KALMAMASINI İSTİYOR



Erbakan, Türkiye hükümete kalmaması için Başbakan Süleyman Demirel'i dışardan destekleyeceğini söylediği görüşmeyi yaparken. Demirel böyle bir destekten dolayı

çok sevinçli ve mutlu görünüyor. Ancak bu hükümetin kendisini 12 Eylül'e götüren hükümet olduğunu bilmiyor.

ERBAKAN VE 6 EYLÜL KONYA KUDÜS'Ü KURTARMA MİTINGİ

1980 yılı içerisinde İsrail Kudüs'ü başkent olarak ilan ediyor. Dünya kamuoyunun ve bilhassa İslam aleminin tel'in ettiği, Yahudilerin Kudüs'ü başkent yapma hadisesinin tel'in ve protesto maksadıyla bir miting yapılmasına ve bu mitingin de 6 Eylül tarihinde Konya'da yapılmasına Erbakan'ın partisi MSP tarafından karar veriliyor.

Konunun uluslararası boyutları da göz önünde tutularak özellikle İslam aleminin büyükelçileri ve diğer yetkilileri de mitinge davet ediliyor. Demirel hükümetinin İsrail'in bu icraatına karşı hiç bir tavır almamasına rağmen Konya mitingine yüzünü aşkın insan katılıyor.

Miting için bütün tedbirler alınmasına rağmen bazı hoş olmayan olaylar meydana geliyor. Bu hadiseler şunlardır:

- 1- Bazı kimseler acaip kıyafetlere bürünmüş,
- 2- Bazı kimseler eski türkçe harflerle levhalar taşımış
- 3- Bazı kimseler, turistik amaçla süs eşyası diye Konya'da herkese satılan iri taneli tahta teşbihleri boyunlarına takmış,
- 4- Miting başlangıcında arka tarafta küçük bir topluluk İstiklâl Marşı söylenirken oturmuş...

Bu durum karşısında Erbakan mikrofonu spikerin elinden alarak kendisi *bizzat* yüksek sesle İstiklâl Marşı'nı söylemiş ve söyletmeye çalışmıştır.

Bütün alınan tedbirlere rağmen daha ziyade illegal örgütlerin, belki de 12 Eylül'e gerekçe hazırlamak isteyenlerin tahrikleriyle bazı nizam dışı görüntüler ortaya çıkmıştır. Ancak bu görüntüler ileride Erbakan ve arkadaşları hakkında sıkıyönetim mahkemelerinde açılacak davalarda mesned ve delil olarak kullanılmıştır.

KONYA MİTINGİ İLE İLGİLİ ERBAKAN NE DİYOR?

(Açıklama)

"Konya Mitingini MSP olarak biz yapmadık. Bütün partilerin sahip çıkması için bir tertip heyeti düzenlendi ve önemine binaen, bütün partileri ve liderleri davet etti.

Devrin İçişleri Bakanı MSP Genel Sekreteri Oğuz-han Asiltürk'ün arayarak, İçişleri Bakanlığı istihbarat birimlerine mitingde provakasyonlar ve sabotajlar olacağına dair haberler geldiğini, bu durumu bildirme ihtiyacını duyduğunu söylemiş ve "mitinge " iştirak edip etmemeyi bir kere daha değerlendirmemizi" talep etmiştir.

Asiltürk, konunun Milli bir mesele olduğunu bu sabotaj ve provokasyonları önlemeye Devletin gücünün yeteceğini ifade etmiş ve mitinge iştirak edeceğimizi, İçişleri Bakanlığı olarak "tedbir" alınmasını istemiştir,

Konya Valisi yürüyüş başlamadan önce hem kılık kıyafet hem de silah bakımından bütün korteji aratmadan yürüyüşe izin vermiyeceğini ifade etmiştir.

Bütün tedbirlere rağmen, mitingdeki olayları yapanlar, herhalde bugünlerde isminden çok bahsedilen gizli örgütler olmalı ki, kendilerine mani olunamadı ve istediklerini yapabildiler." (105)

Prof. Dr. Necmettin Erbakan

ERBAKAN KUDÜS'ÜN KURTARILMASINI İSTİYOR



6 Eylül 1980'de Konya'da yapılan Kudüs'ü Kurtarma Mitingi'ne çok sayıda insan katılmış ve bu insanlardan bazıları değişik kıyafetler giyerken bazıları da Arapça yazılı kelime-i tevhid yazılarını taşıyorlardı.

Miting'de yaşanan olaylar, ihtilal için birer hazırlık niteliğinde idi adeta...

Ancak bu olayları kimin organize ettiği ya da kimlerin yaptığı hala merak konusu...

SİYONİSTLER HAREKETE ÇEÇİYOR-2

Kanat Operasyonu adlı kitapta, Amerikan karar mekanizmalarının ve Ankara'daki Amerikan Askeri Yardım Dairesi mensuplarının, MSP hareketini dikkatle izledikleri ve özel sohbetlerde Türk komutanların "Dikkatini çektikleri" ifade edilerek aynen şöyle denmektedir:

"12 Eylül'e 6 ay kala Amerika'ya bir Musevi-Türk heyeti gitmesi sonucunu getirmişti. Heyet, Türkiye'deki gidişatın cemaatleri için tehlike arzettiğini vurgulamış, gecikmesi halinde hızlı bir göç için yolun açık tutulması dileğinde bulunmuştu. Amerikan makamları, Dünya'nın her köşesindeki musevi taleplerine hassas olduğundan Türkiye Musevilerinin girişimi çabucak yanıt bulmuş, "Göçün mümkün olabileceği, ancak buna gerek kalmayacağı umudunun korunduğu, bu yüzden acele edilmemesi gerektiği" konusunda bazı telkinlerde bulunulmuştu." (106)

"Gerçi 12 Eylülle birlikte musevi cemaatinin göreceli bir rahatlamaya kavuştuğu hahambaşı David Aseo'nun Milli Güvenlik Konseyi'ne çektiği telgrafta "Türk musevileri askeri yönetim altında kendilerini huzurlu hissediyor" demesinden belli olmuştu." (107) Yahudilerin, Amerikan makamlarına götürdükleri bu tekliflerine karşı 12 Eylül'den 6 ay önce Amerikalı yetkililerin göçe gerek kalmayacağı, acele edilmemesi gerektiğini söylemeleri acaba ne manaya geliyordu?

KENAN EVREN ERBAKANA MEKTUP GÖNDERİYOR

(Ankara, 12 Eylül 1980)

„Sayın Necmettin Erbakan,

Yapılan bütün uyanlara rağmen siyasi partilerin takındıkları uzlaşmaz tutum ve aşırı uçlara sempati gösterilmesi veya destek sağlanması, anarşi, terör ve bölücülüğü büyük boyutlara ulaştırarak ülkemizi parçalanma noktasına getirmiştir.

Türk Silahlı Kuvvetlen Ülke bütünlüğünü koruma, milli birlik ve beraberliği sağlamak, muhtemel bir iç savaşı ve kardeş kavgasını önlemek, devlet otoritesini ve varlığını yemden tesis etmek ve demokratik düzenin işlemesine mani olan sebepleri ortadan kaldırmak maksadıyla, iç Hizmet Yasasının kendisine tevdi ettiği Cumhuriyeti kollama ve koruma yetkisine dayanarak Yüce Türk Milleti adına Ülke yönetimine el koymuştur.

Parlamento ve hükümet feshedilmiştir, siyasi faaliyetler durdurulmuştur.

Parlamento üyeliği sıfatınız kaldırılmıştır. Hiç bir konuda beyanat verme yetkiniz yoktur.

Can güvenliğiniz Türk Silahlı Kuvvetlerinin teminatı altındadır. Bu maksatla, emniyet içinde evinizden havaalanına götürülecek, oradan uçakla Uzunada/Izmir'e gideceksiniz. Geçici bir süre ikamet edeceğiniz adres aşağıdadır. Bir saat içinde hazırlanıp, harekete hazır olduğunuzu güvenliğiniz için gelen subaya bildiriniz. Talimatı getiren subayın ikazlarına uyunuz.

Bu talimat ile belirtilenler dışındaki her türlü tutum ve davranışınız suçtur. Rica ederim." (108)

Adresiniz Uzunada/Izmir

Kenan Evren

Orgeneral, Genelkurmay ve
Milli Güvenlik Konseyi Başkanı

ERBAKAN TUTUKLANIYOR

Konya mitinginin üzerinden tam altı gün geçmişti. Genel Kurmay Başkanı Kenan Evren idareye el koyup askeri ihtilal yaptı. İhtilal sebebiyle MSP-CHP-AP-MHP liderleri 12 Eylül gecesi evlerinden alınarak Erbakan ve Türkeş İzmir yakınında bulunan İNCİADA'da bir askeri dinlenme tesislerine, Ecevit ile Demirel ise HAMZA KOY'daki başka bir dinlenme tesislerine götürüldü.

Daha bu ilk ayımdan ileride Erbakan'la Türkeş'e ötekilerden başka türlü davranılacağı anlaşılıyordu. Nitekim Ecevit ile Demirel bir ay kadar sonra serbest bırakılmış, Erbakan ile Türkeş getirilerek Mamak Sıkıyönetim Mahkemesi'nde sorguya çekilmişlerdi.

Erbakan tutuklu bulunduğu İnciada'da boş durmayıp Türkeş'i ikna etmeye çalışmış.

Erbakan'ın konuşmalarından etkilenen Türkeş, yeniden siyasi hayata geçilirse kendisinin parti kurduğunu, bütün takımıyla beraber Milli Görüş kadrosuna katılacağını söylemiş. Ancak bu ona nasip olmadı.

Erbakan'ın Mamakta ifadesini alan Askeri hakim Albay Hamdi Sevinç büyük bir cesaret göstererek, tutuklanma talebini red etmişti. Ancak savcılık, serbest bırakılma kararına itiraz etmişti. Savcılığın itirazını inceleyen diğer bir sıkıyönetim Hakimi tüm Genel İdare Kurulu üyelerinin tutuklanmasına karar verdi.

Ve Erbakan yolsuzluk, hırsızlık, dolandırıcılık, sahtekarlık yapmadığı, vatana ve millete ihanet etmediği halde tutuklandı.

BAŞBAKAN YARDIMCISI ERBAKAN TUTUKEVİNDE

Türkiye'de başbakan yardımcılığı yapmış, Ağır Sanayi hamlesini başlatmış, bir çok fabrikanın temelini atıp açılışını yapmış, ekonomiden sorumlu olduğu dört yıllık süre içerisinde Türk Lirası'nın değerini dolara karşı sabit tutmayı başarmış olan bir lider Kirazlıde-re'de tutukevinde...

Düşünceleriyle, azmiyle, gayretiyle, faaliyetleriyle beldeye, ilçeye, ile sığmayan Erbakan'ın tutukevindeki günlük hayat programına şöyle bir göz atalım:

Sabahleyin 4:30-5:00'te sabah namazı için uykudan uyanıyor. Namazı kıymetli alim Lütfi Doğan hoca efendinin imametinde cemaatle tutukevinin mescidinde eda ediyor.

Namazdan sonra güneş doğuncaya kadar Kur'an okumakla meşgul oluyor. Mescidden çıkınca, yemekhaneye erler tarafından getirilmiş olan sabah kahvaltısına oturuyor. Hemen her gün çeşidi değişen çorba, yumurta ve diğer yiyeceklerle kahvaltı ediyor.

Kahvaltıdan sonra biraz yatıyor. Saat 10:30'a kadar dava ile ilgili savunma hazırlıklarıyla veya gündelik gazeteleri okumakla meşgul oluyor. Saat 10:30'da günün yarım saatlik ilk tenefüsü için bahçeye indiriliyor.

Saat 12:00-13:00 arası öğle yemeği, namaz, öğleden sonra üç'e doğru ikinci yarım saatlik tenefüs ve ikinci namazı. Kısa bir süre istirahat veya kitap okuma, akşam namazı, yatsı namazı. Böylece Erbakan'ın günlük hayatı tutukevinde programlanmış oluyordu.

Erbakan'ın tutukeviyle ilgili söylediklerini dikkatle okuyalım.

ERBAKAN TUTUKEVİ İLE İLGİLİ NE DİYOR?

(Kirazlı dere, 1980)

"Şu ibret verici hale bak. Bahçede Cumhuriyet Senatosu üyelerinden tutuklu olarak sadece bizim arkadaşlarımız Lütfi Doğan, Ali Oğuz ve Ahmet Remzi Hatip Bey var. Her üçü de melek huylu, elleri, alınları öpülecek temiz insanlar. Sanki Türkiye'yi batıracak olanlar bunlarmış gibi sadece bunlar hapiste. Türkiye'yi komünist bile yaparız diyenler ve diğer zararlı hareketlere ön ayak olanlar serbest. Şu işin tersliğine bakıyorum da Konsey

üyelerinin ne büyük yanlışlıklar içerisinde olduklarına üzülüyorum." (109)

MSP Genel Başkanı Prof. Dr. Necmettin Erbakan Tutuklu

ERBAKAN'I HIÇKIRARAK AĞLATAN NEYDİ?

Erbakan Hoca tutuklu olduğu sırada çok sevdiği, saygı duyduğu ve manevi eğitimini aldığı Mehmet Zahit Kotku Efendi kendisine ve arkadaşlarına birer takke hediye etmişti. Bu hediyelerin Erbakan ve arkadaşları için manası büyüktü. Bu takkeleri *namaz* esnasında başlarına taktıklarında kendilerini İskender Paşa Camiinde Mehmet Zahit Kotku Hazretlerinin sohbetinde hissediyorlardı.

Mehmet Zahit Kotku Hocaefendi'nin o günlerde hasta olduğu Erbakan ve arkadaşları tarafından biliniyordu. Nitekim birgün acı haber tutuklu bulunan Erbakan ve arkadaşlarına ulaştı. Ulaşan acı haberde Mehmet Zahit Kotku Hazretleri, Allah (c.c.)'ın rahmetine kavuşmuştu. Bu acı haber, tutukluluk zorluğuna eklenince tutukevindeki tüm MSP'lileri yasa boğdu. Herkesin gözlerinden sessizce yaşlar akıyordu. Erbakan ve Fehim Adak ise, hıçkırıklarını tutamıyorlardı. Fehim Adak o kadar kendini kaybetmişti ki, Erbakan Hoca'nın cenaze törenine katılması için yetkililerden izin almayı bile düşündü. Ama yapacak hiçbir şey yoktu. Erbakan ve arkadaşları çok sevdikleri Hocalarının cenaze namazındaki o ihtişamı göremediler ama hayal ve dualarla yaşamaya çalıştılar.

Tutuklu olmanın verdiği acılardan birini Erbakan, çok sevdiği bir alimin cenazesine katılmadığı için hıçkırıklarla ağlayarak yaşamıştı. Çünkü onun için, alimin ölümü, alemin ölümü idi.

ERBAKAN'IN İLK DURUŞMAYA GÖTÜRÜLÜŞÜ

İlk duruşma için Mamak Mahkemesine Erbakan ve arkadaşları götürülürken hoş olmayan tavır ve hareketlerle karşılaşmışlardı. Saat tam 8:30'da tutukevinin bahçesinde tek sıralı safa geçirilmişlerdi. Teker teker bir askeri otobüse bindirilmişlerdi. Bu mahkemeye götürülüş işinin başında bahriyeli bir binbaşı görevli olarak bulunuyordu. Sert ve kesin emirler veriyordu.

— Sıralarınıza otururken konuşmak yasaktır.

— Sağa sola bakmak yasaktır.

— Ellerinizi önünüzdeki koltuğun üzerine koyacaksınız, ellerinizi sağa sola bırakmak yasaktır.

Otobüsün arka sıralarında ise ellerinde otomatik silahları olan bir manga komando eri, atak ve dikkat dolu bakışlarını Erbakan ve arkadaşlarının üzerinden ayırmıyorlardı. Bu askeri otobüsün önünde bir başka araçta ise bir takım kadar yine otomatik silahlı askerler vardı.

Bu şekilde Erbakan ve arkadaşları Mamak Askeri Mahkemeye ilk duruşma için getirilmiş, bir sıralı safa geçirilerek mahkemedeki duruşma salonuna alınmıştı.

Duruşmalarda Erbakan'ın beyanlarını dinleyen nezâretle görevli bahriye binbaşısı öğle tatili verilince yine arka sıralardaki koltuğunda oturmuş, Erbakan ve arkadaşlarını göz ucuyla takip ediyordu. Erbakan ve arkadaşları öğle tatilinde seccadelerini serip mahkeme salonunda cemaatle namazlarını eda ediyorlar. Bu olaydan etkilenen bahriye binbaşısı namaz bittikten sonra yerinden kalkıp namaz kılan sanıkların yanına gelerek şu itirafta bulunuyor:

BİR BİNBAŞININ İTİRAFLARI

(Mamak, 1981)

"Beyler sizlerden ayrı ayrı özür dilerim.Meğer sizleri yanlış tanıyormuşum. Mahkeme ifadelerinizi dinledim. Şimdi de samimi olarak ibadet edişinizi izledim.Meğer sizler memleketimizin en seçkin, en münevver ve samimi insanları imişsiniz.. Fakat sizler için üzülüyorum.Bizim bu mahkemeler tesir altındadır. Yüzde bir buçuk oranında adaletli karar ya

çıkar ya çıkmaz. Sizleri getirirken yaptığım sert muameleden dolayı lütfen beni affedin."
(110)

BİR Bahriye Binbaşısı

ERBAKAN'IN HAKKINDA DAVA AÇILIYOR

Erbakan ve arkadaşları hakkında elli sayfalık bir iddianame ile 163/1 maddeden bir ceza davası açılıyor. Bu davada ana hatlarıyla şöyle deniliyordu:

Bunlar her ne kadar, zahiren bir parti olarak örgütlenmişler ise de esas maksatları, Kur'an'da belirtilen şeriat nizamını kurmaktır. Devletin bu günkü siyasi, içtimai, iktisadi temel nizamlarını yürürlükten kaldırmak yerine dini kuralları koymaktır. Öyleyse 163'ncü maddeye göre cezalandırılmaları gerekir.

Bu davayı açan savcılığın elinde tutarlı ve suçu is-bat edebilecek ciddi belgeler yoktu. Ancak Alman-ya'daki bir işçi, Sarıyer'deki bir başka işçiye mektup yazmış, "Kardeşim, Selamet Partisi müslümanların partisidir." demiş gibi deliller ve Erbakan'a ait bazı ses bantları delil olarak gösterilmeye çalışılıyor.

Erbakan ve arkadaşları, kendilerine isnad edilen suç iddialarına karşı savunmada fikir ve söz birliği içinde hareket ediyorlar.

Savunmanın ana hatları şöyle:

1- İddianamede bahsi geçen olayları ve kişileri ilk defa öğreniyoruz.

2- Başkalarının fiilinden bizlerin sorumlu tutulmamıza cezaların şahsiliği prensibi izin vermez.

3- Parti Genel İdare Kurulu yasa dışı bir karar vermemiştir.

4-İzafe edilen ses bantları, Anayasa Mahkemesi kararına göre delil teşkil etmez.

Bu ana hatlar üzere savunmasını yapan Erbakan'a Hakim Kayahan Özden bir celsede ses bantıyla ilgili şöyle soruyor:

"Ses bantları size, ait mi, değil mi?"

Bunun üzerine Erbakan, ses bantlarının üç kere bilirkişi tarafından tespiti yapılmış. Biz cümle cümle, kelime kelime karşılaştırdık. Aynı banttan çözüm yapıldığı halde hiçbirisi diğerini tutmuyor, diyerek savunmasını yaparken hakim buna kızarak şöyle diyor:

"Yani dışarıda bir yerde bir stüdyo kurulmuş, sizin adınıza sahte bant üretilmiş, her tarafa yayınlanmış mı demek istiyorsunuz?" Tam o esnada korkunç bir gürültü başlıyor. Meğer salonun çatısı üzerine dolu yağıyor-muş. Tam zamanında başlayan bu tehdit, sanıkları ve hakimleri etkiliyor. Bu durum tam 5 dakika devam ediyor ve bu sebeple duruşma kesintiye uğruyor. Daha sonra Hakim'in kızgınlığı sükûnete dönüşüyor. Görgü tanıklarına göre bu yağın sağanak sadece o çevreye yağmış ve bu durum ertesi günkü Günaydın gazetesinde "Erbakan'ın Mucizesi Tuttu" başlığıyla haber oluyordu.

Çünkü o haklı savunmada ve hakkı savunmakta idi.

ERBAKAN BÖYLE YARGILANIYORDU



Erbakan ve arkadaşlarının idamla yargılandıkları mahkemeden bir görüntü

RECAİ KUTAN MAHKEMEYİ ANLATIYOR

„ ... Bizleri mahkeme salonuna aldılar. Bizimle dinleyici bölümü arasında, tahtadan bir parmaklık vardı. Parmaklığın gerisinde de ikişer adım aralıkla, silahlı askerler durmaktaydı. Biraz sonra dinleyiciler de salona alındılar. Salonun içide, dışındaki koridor da tıklım tıklım dolmuştu. Biraz sonra mahkeme heyeti yerini aldı. Ortada kıpkırmızı suratlı kısa boylu, üstündeki hakim cübbesi yana kaçmış, duruşma hakimi sivil Kayahan Özden oturuyordu. Onun sağ tarafında uzun boylu atletik yapılı, zarif, yakışıklı ve mert yüzlü bir topçu albayı oturuyordu. Yakasında da pilot brövesi vardı. Mahkeme başkam olan bu albayın ismi Niyazi Çağan idi. Duruşma hakiminin sol tarafında ise babayiğit yapılı mert tavırlı bir hakim binbaşı oturuyordu. İsmi ise ilhamı Uğur Yılmaz idi... Duruşma hakimi Askeri Savcı Nurettin Soyer'e iddianemeyi okuttuktan sonra ilk olarak Necmettin Erbakan Bey'e sordu: „ Hakkınızda ileri sürülen iddialar için ne diyorsunuz? ¹

'Erbakan Hoca ayağa kalktı. Sırtında lacivert şık bir elbise vardı. Daha da ağarmış, bembeyaz saçları, ve bıyıkları, lacivert elbise ile uyum sergiliyordu. Sakin, vakur, kendinden emin ve inandırıcı bir üslupla savunmaya başladı... '(111)

Recai Kutan

EKBAKAN'I NİÇİN YARGILIYORLARDI?

Ayda bir iki defa Mamak Mahkemelerine götürülen Erbakan'ı niçin yargıladıklarını anlamak için, mahkeme tarafından kendisine sorulan soruları okumak yeterli olacaktır.

Duruşmalarda Erbakan'a şu sorular soruluyordu:

- 1- Niçin Milli Görüş dediniz!
- 2- Milli Görüş demek şeriat mıdır?
- 3- Parti binanızda bulunan imzasız kime yazıldığı belli olmayan bir mektup bulunmuştur. Bu mektup sizin teokratik nizam istediğinizi kanıtlamaz mı?
- 4- Sandıklı'daki parti binanızın olduğu iş hanını çıkarken duvara besmele yazılmış. Bu sizin şeriat yanlısı olduğunuzu göstermez mi?
- 5- Partideki bir telefonun göbeğine niçin Allah adını yazdınız?
- 6- Niçin Hak geldi batıl zail oldu dediniz?
- 7- Niçin İslam Ortak Pazarı istiyoruz dediniz?
- 8- Niçin Anayasa'yı değiştirerek din derslerini mecburi yapacağız dediniz?

Bu duruşmaların yapıldığı dönemde Hakim Erba-kan'a "Niçin İslam Ortak Pazarı istiyorsunuz? Niçin din derslerini mecburi yapacaksınız? diye sorgularken aynı dönemde Başbakan Bülent Ulusu, İslam Konferansı'n-da Türkiye'yi temsilen, biz İslam Ortak Pazarı istiyoruz diyor ve Konsey din derslerinin mecburi kılınması için Anayasa'ya madde konulacağını açıklıyordu.

Erbakan söyleyince suç oluyor; Bülent Ulusu söyleyince suç olmuyor!
Erbakan isteyince suç oluyor; Konsey isteyince suç olmuyor!
Bu nasıl mantık?

ERBAKAN HAKKINDA EROİN DAVASI AÇILIYOR

Eroin davası, Erbakan'ın Kıbrıs Barış Harekatında birinci derecede rol oynadığı için Yunanlıların yıpratmak maksadıyla hazırladıkları bir komplodan kaynaklanmaktaydı. Batı Almanya'da eroinle birlikte yakalanan Halit Kahraman'a, ölüm tehdidi ile baskı yapmışlar, Erbakan Hoca'ya iftira attırmışlardı.

Alman makamları, dosyada Erbakan aleyhinde, kuru iftiradan başka ciddi delil bulunmamasına rağmen, adet yerini bulsun diye dosyayı Türkiye'ye gönderdi. Ankara Savcılığında Türkçe'ye tercüme ettirilen dosya üzerine gitmeyi Erbakan zâif addetmişti. Almanya'da yargılanarak hüküm giyen Halit Kahraman, bu yaptığı iftiradan pişmanlık duymuş, baskılar kalkınca gerçeği açıklayan bir mektubu 12 Eylül'den önce Meclis Başkan olan Cahit Karakaş'a göndermiş idi. Söz konusu mektupta Erbakan'ın eroin işiyle zerre kadar alakası bulunmadığını üzüntü içinde, ayrıntıları ile belirtiyordu.

Meclis Başkanı Cahit Karakaş bir basın toplantısı ile bunu kamuoyuna ve resmi makamlara açıklamak kararında iken, bu kararını yerine getiremeden 12 Eylül ihtilali olmuştu.

12 Eylül (ihtilalinden sonra Erbakan ve arkadaşları 163'üncü maddeden dolayı tutuklanarak cezaevine alındıktan sonra eroin davası yeniden ele alınıyordu.

Bu davanın neticesinde zaten yüzü ak, alını açık olan Erbakan aklandı.

Ancak bir benzerlik dikkatten kaçmıyor. 27 Mayıs zihniyeti, hasımlarım küçük düşürmek için köpek, bebek, davaları, açtırmışlardı. 12 Eylül zihniyeti ise hasımlarını küçük düşürmek için eroin davası açtırdı.

ERBAKAN HAKKINDA 40 DAVA DAHA AÇILIYOR

Erbakan cezaevindeyken bu durumdan fırsat bu fırsattır deyip aleyhinde 40 dava daha açıyorlar. Açılan davalarda iddia edilen şu; 1978 kısmi seçimlerinde sen falanca yerde beş dakika fazla konuşmuşsun, falanca yerde içeride konuşmuş, hoparlörü dışarıya verdirtmişsin, belirlenen meydana değil başka yerde konuşmuşsun.

Bu iddialardan da anlaşıldığı üzere açılan bu davalar seçim suçlarını içeren davalardır. Bu davaların her birinin cezası 6 ay kadardır. Az gözüküyor, fakat her birisinden 6'şar ay gün giyse toplam 20 yıl olacak.

Erbakan, diğer davalarda olduğu gibi bu davalarda da kanun maddelerine dayandırarak savunmasını yap ti. Erbakan'ın savunmada dayandığı hüküm, bu tür davaların seçimden üç ay geçtikten sonra din-lenemeyeceğine dair hüküm idi. Dolayısıyla zamanaşımına uğramış oluyordu bu davalar. Yani ölü doğmuştu.

Peki bunu bu davayı açanlar ve açtıranlar bilmiyorlar mıydı? Tabii ki biliyorlardı. Ancak maksatlarına uygun olarak böyle yapmaları gerekiyordu.

Erbakan'ı gaflete düşürebileceklerdi, haksız olarak kanunsuz olarak 40 adet adli hatayı, bile bile irtikap edecekler ve onu 20 sene gibi bir ceza yükünün altına sokacaklardı.

Ama bunu başaramadılar. Çünkü O kanunları iyi bilen ve savunmasını beceren biridir.

O'nun bu beceri ve kabiliyetini arkadaşlarından birisi söyle anlatıyor:

ERBAKAN'IN SAVUNMADAKİ TUTUMUNU ŞEVKET KAZAN ANLATIYOR

(Ankara, 1981)

"Diğer bütün işlerde olduğu gibi savunmada da Erbakan Hoca ya hep ya hiç prensibiyle hareket ediyordu. Hoca'nın hiç bir şekil ve şart altında asla yenilgiyi kabul etmeyen bir karakteri vardı. Hoca, bu karakterini davadaki savunmada hakim kılmıştı. Avukatlarımızın bazıları mevcut siyasi tansiyon ve hukuki şartlar altında, dava sonunda mahkumiyetin kesin olduğunu bize anlatmaya çalışıyorlardı. Bu sebeple savunmanın beraat hedeflenerek değil, cezaların hafifletilmesi hedeflenerek düzenlenmesini istiyorlardı. Tabii böyle yapanlar, Hoca tarafından şiddetle reddediliyor,

mahcup duruma sokuluyorlardı. Ben bile tutuklu olmama rağmen, bu kadarını fazla buluyordum, Çünkü durumu değerlendiren bize yakınlığı olan bazı Yargıtay ve Danıştay üyesi hukukçular bizlere ikaz edici mesajlar gönderiyorlardı. Bu dava sizler için yeni bir Yassıda davası durumundadır. Mahkemeler baskı altındadır. Kesin olarak beraat beklemeyiniz, bazılarının cezadan kurtulması, bazılarının cezalarının azaltılması sözkonusu olabilir, diyorlardı. Tabii bu fikir ve tavsiyeler Hoca'ya hiç tesir etmiyordu. Yel kayadan ne koparır kabilinden geçiştiriyordu, içerdeki hukukçuları da dışardaki avukatları da yönetimine almıştı. Eğer iş sadece biz hukukçulara kalsaydı daha ılımlı bir savunma stratejisi takip ederdik. Ve bunun tabii neticesi olarak da cezaları boylardık. Bizim çalışmalarımızı hiç yenilgi kabul etmeyen Erbakan Hoca'nın stratejisi ile birleştirip Allah'ın yardımıyla herkesin olmasına imkân ve ihtimal vermediği neticeye ulaştık.(112)

Şevket KAZAN

MSP Genel Başkan Yardımcısı

ERBAKAN'IN SAVUNMADAKİ TUTUMUNU AHMET OĞUZ ANLATIYOR

(Ankara, 1981)

"Savunmamızın ağırlığım bir lokomotif gibi Genel Başkanımız Prof. Dr. Necmettin Erbakan 'ın savunması oluşturuyordu. Mahkeme öncesi hazırlıklar esnasında, tutuklu avukat ve MKYK üyeleri "Hocam biz birşey söylemeyelim savunmayı hepimiz adına siz yapın " diyorlardı. Gerçekten de Hocamız Makina Profesörü amma, hukuku ve hukuk mantığını çok net ve dikkat çekici olarak ortaya koyuyordu. Adeta hukuk dersi, hukuk ziyafeti veriyordu. Üzerimizdeki sıkıntılar dağılıyor ve kalbi bir rahatlama oluyordu. "(113)

Ahmet Oğuz

MSP Gençlik Teşkilatları

Genel Başkanı

BİR ALİMİN ERBAKAN'IN TAHLİYESİ İÇİN YAPTIĞI DUA

(Gölbaşı, 1981)

"Sizin tahliyeniz için biz Gölbaşı 'nda secdede düşmüş kalmışız da, kim bilir kaç saat sonra gelip kaldırmışlar bilmiyorum. "(114)

Yahyalı H. Hasan Efendi (KS.)

ERBAKAN TAHLİYE EDİLİYOR

Her celsede Erbakan ve arkadaşlarının avukatları tarafından tekrarlanan tahliye talepleri red edile edile 8 ay kadar bir zaman geride bırakılmıştı. Bir celsede nihayet tahliyelerin ucu görüldü. 15 Mayıs 1981'de Aralarında Lütfi Doğan Hoca'nın da bulunduğu bir grup sanığın tahliyelerine karar verildi. Bu tahliye kararından bir iki celse sonraki bir celsede, 40 seneyi aşkın bir zaman orduya tabib olarak hizmet etmiş olan MSP'li sanık Fehmi Cumaloğlu orduya şerefli hizmetler yaptığından bahisle, bunların mükafatı elbette böyle olmamalıydı şeklinde bir konuşma yapınca, mahkeme reisi sıfatıyla harekette görevli olan Havacı Albay Sayın Niyazi Çağan'ın Fehmi Cumaloğlu'nun sözlerinden müteessir olduğu ve yanağına doğru gözlerinden yaşlar süzüldüğü görülüyordu. Bu celsede tahliye talebi red edildi. Ancak bu karara asker üye Albay Niyazi Çağan muhalif kalmıştı. Bu olumlu bir gelişme idi.

Ertesi celsede 25/07/1981'de Erbakan ve arkadaşları sürpriz bir şekilde tahliye edildiler. Bu karara mahkemeye seyirci olarak gelenler ve sanıkların cümlesi çok sevindiler. Tabii bu tahliye kararı bomba tesiri yapmıştı. MSP taraftarları bayram yapıyor, Konsey çevreleri ise şaşırıyor ve kızılıyordu. Konsey bilhassa Erbakan Hoca'nın tahliyesini hazmedemiyordu. Çünkü Evren Paşa hemen her fırsatta meydan konuşmalarında bir vesile olarak kadayıf hikayesine değinip MSP'lilerin mutlaka cezalandırılacaklarını ilan etmekten geri kalmıyordu. Bunun içindir ki bu tahliye kararı o günkü menfi ve ağır şartlar karşısında adeta bir devrim olmuş idi.

Erbakan ve arkadaşlarının tahliyelerinde ortaya koyduğu tavır dolayısıyla Ankara Sıkı Yönetim Komutanı Receb Ergün Paşa, Albay Niyazi Çağan'a koyduğu tavrın hesabını sormak istemiş. Bunun üzerine hak ve adalet uğruna her türlü fedakârlığı göze almış

cesurane bir davranış sahibi olan Hakim Albay Niyazi Çağan şu ifadeyi kullanarak tarihi cevabını veriyor:

ALBAY NİYAZİ ÇAĞAN'IN BERRAK TAVRI

(Ankara, 1981)

"Generalim, ben askerim ve askeri konularda emrinizdeyim. Her emrinizi yaparım. Bana yat kalk talimi yaptırabilirsiniz, karşıdaki dağa marş marş yaptırabilirsiniz. Ama ben bu mahkemede adaleti yerine getirmek için hakim sıfatıyla bulunuyorum. MSP'nin dosyasını okudum, cezalandırılmalarını gerektirecek bir delile rastlamadım. Bu işte vicdanımın sesinden başka bir emre uymamı benden istememelisiniz."(115)

Niyazi Çağan Mah. Bşk. Hava Albay

ERBAKAN YENİDEN TUTUKLANIYOR

Erbakan tahliye edildikten kısa bir süre sonra, Ona ait olduğu iddia edilen yeni bir ses bandı ele geçirildi gerekçesiyle yeniden tutuklandı. Hem de Ramazan Bayramına bir gün kala. Böylece o yıl Erbakan'a çoluğu çocuğu ile bir bayram yapma imkanı vermediler. Halbuki ele geçirildiği ve Erbakan'a ait olduğu iddia edilen yeni ses bandı dedikleri kaset, bilirkişi incelemelerinde, O'na ait olmadığı tesbit edilmiş olan bir bant kopyası idi. Kaldı ki bilir kişiler bu bant Erbakan'a aittir deseler bile yine de bu bandın kabulünün mümkün olmadığını Anayasa Mahkemesi kesin olarak içtihat etmişti.

Ayrıca konuyla ilgili Ortadoğu Teknik Üniversitesi'nin teknik bilgiye sahip uzmanları tarafından bir raporu yayınlanmıştı.

Bu rapora göre bu günkü teknik imkânlarla bir kimsenin sesinden onu mahkum edebilmek için sahte bant üretilmesi konusunda belli başlı üç metod vardır. Bu metodlarla üretilen bantların sahte olup olmadığını bilirkişilerin tesbit etmeleri bugün için mümkün olamıyor. Bu sebeplerden ötürü bayramdan sonra mahkemenin ilk celsesinde, avukatları ortada yeni bir delil olmadığını izah ettiler. Bunun üzerine Erbakan Hoca ikinci kez tahliye edildi. Ancak tahliyelerden sonra duruşmalar devam ediyordu. Tutuksuz olarak yargılanan Erbakan ve arkadaşları dava için Hoca'nın Aşağı Ayrancı'daki evinin altındaki bürosunda son savunmayı hazırlıyorlardı. Hazırlanan son savunma 300 sahifeyi aşkın idi. Bu son savunmayı mahkemede Erbakan Hoca okudu. Savunmanın okunması beş altı celse sürdü. Bu savunmayı Erbakan, Sıkı Yönetim Askeri savcısı Hakim Albay Nurettin Soyer'in Askeri Mahkemeye sunduğu iddianameye karşı yapıyordu.

ASKERİ SAVCININ ERBAKAN HAKKINDA HAZIRLADIĞI İDDİANAMEDEN BÖLÜMLER

"... Cumhuriyet öncesi dönemlerde "Şeriat Devleti" uygulamasının toplum üzerindeki olumsuz etkilerini geliştirmeyi önleyen sonuçları gören Atatürk Laiklik ilkesinide işaret etmiş ve bu ilke temel kural olarak devletimizin en önemli niteliğini meydana getirmiştir. Genel olarak devletin din işlerine, dinin de devlet işlerine karışmaması ve devletin dinler ve din mensupları arasında farklı gözetmemesi, tarafsız kalması diye tanımlanan, laiklik ilkesi yüzyıllar boyu din kurallarını yaşamının her kesiminde gören halkımızı yadırgamaya itmemiş tam tersine çok büyük çoğunlukla halkımız bu ilkeye inanmış ve sınıksız sarılmıştır..."

"Ne var ki; devletin siyasi, hukuki, sosyal ve ekonomik temel nizamlarını laiklik ilkesine aykırı olarak dini esaslara uyduracak şekilde değiştirme ve bir şeriat devleti kurmak istem ve özlemleri, yine belli kesimlerde ve belli kişilerde tükenmemiş bu amaç doğrultusundaki çalışma ve örgütlenmeler değişik yol ve şekillerde süre gelmiştir. Bu amaç yönünde düşünen bazı kişiler anayasa ve siyasi partiler kanununun çoğulcu demokrasi ilkesinden ve hükümlerinden yararlanarak bir siyasi parti halinde teşkilatlanmayı ve bu yoldan yürüyerek, siyasi iktidarı ele geçirip tedricen devletin temel nizamlarını amaçları doğrultusunda değiştirmeye ve sonuçta şeriat devleti kurmayı uygun bulmuşlardır..."

"... 1977 yılı ortalarından 1980 yılı Eylül başlarına kadar geçen uzun süre içerisinde MSP Genel idare Kurulu Üyesi olarak statüleri belli olan sanıklar ile MSP Genel İdare Kurulu Üyesi olarak statüleri belli olan sanıklar ile MSP Genel Başkanı sıfat ve statüsünü elde etmiş sanık, Necmettin Erbakan birlikte şeriat devleti kurulması amacına yönelik bir fiili beraberlik oluşturdukları meydana gelen maddi olaylardan anlaşılmaktadır..." (116)

Nurettin Soyer
Av. Hakim Albay
Sıkıyönetim Askeri Savcısı

TAHİR BÜYÜKÖRÜKÇÜ HOCA İDDİANAME İLE İLGİLİ NE DİYOR?

(Ankara, 1981)

Bu iddianameyi vasiyet edelim de mezarımıza koysunlar, inşaallah bunlar bizim beraatımız olur." (118)

Tahir BÜYÜKÖRÜKÇÜ MSP Konya Milletvekili
ve Emekli Müftü

ERBAKAN SAVUNUYOR

Sıkı Yönetim Askeri Savcısı Nurettin Soyer'in okumuş olduğu iddianameyi büyük bir vakarla dinleyen Erbakan ayağa kalkarak savunma için söz aldı ve kendini şöyle savundu: „... Benim ve arkadaşlarım hakkında, 6 aydan bu yana araştırma yapılmaktadır. Savcılık iddianemesine koyacak delil sıkıntısı içerisinde. Nitekim 8 Ekim 1980 tarihinde askeri savcılık, MSP hakkında hazırladığı hazırlık dosyasını, 1 numaralı askeri mahkemeye yolladı. Benim ve arkadaşlarım hakkında tutuklama talebinde bulundu. 9 Ekim 1980 Cumartesi günü hakim albay Hamdi sevinç Bey, saat 9.00'dan 19.00'a kadar sorgulamalarımızı yaptı.

Hakkımızda hazırlanmış olan soruşturma dosyasında, işlediğimiz ileri sürülen suç konusunda kesin delil ve emare bulunmadığı kanısına vardığı için, askeri savcılıkça yapılan tutuklama talebini reddetti ve bizlerin serbest bırakılmasına karar verdi. Askeri savcılık bundan sonra, delil arama çalışmalarına başladı. Geçtiğimiz 6 ay zarfında, 1000 kadar parti merkezi, 1000 kadar partimizin yönetiminde bulunan yönetici evi, 2000'den fazla dernek, kuruluş ve şahıs evinde arama yapıldı. Bu aramalarda aleyhte delil niteliğinde hiçbir şey bulunamadı. Bunun üzerine, başsavcılık, Türkiye safhındaki sivil ve askeri bütün savcılıklara tamim göndererek haklarında soruşturma açılan arkadaşlarımızla, MSP il ve ilçe yöneticileri ve MSP mensupları hakkında 1975'le 12 Eylül 1980 tarihleri arasında, Türk ceza kanununa muhalefetten veya anarşik olaylara karışmaktan dolayı herhangi bir takibat yapıp yapılmadığını sordu.

İki klasörü dolduran mahalli savcılık cevaplarından anlaşılmaktadır ki, gösterilen böylesine özel gayretlere rağmen, ortaya hala ciddi bir delil koyulmamaktadır. Bu delil yokluğunu örtbas edebilmek için sayın savcı, 49 sayfalık iddianamesinde 78 kere, kimsenin ağzından çıkmamış olan „şeiat devleti" tabirini kullanmış, bugüne kadar tek bir MSP mensubu hakkında Atatürk kanununa muhalefetten takibat yapılmamış olmasına rağmen, sık sık Atatürk düşmanlığından bahsetmiştir.

Yaklaşık 4000 kuruluş, mesken ve işyerinde *arama* yapıldıktan sonra önümüze 43 adet buluntu kağıt getirilebilmiştir. Bunların hiçbirinde delil olma vasfı yoktur.

Muş il binasında yapılan *aramada* bulunan „Burada Allah'tan başka hakimiyet yoktur. Emir ve kader tamıyla O'nun elindedir. Birlikte kafire karşı savaşmakta veya savaşmayıp uzaklaşmakta serbestsiniz. Ey Müslüman!... şehit olursak bu beyaz elbiseler kefenimiz olsun." Yazılı pankart da dosyalara delil olarak konmuştur. MSP Muş yöneticileri hakkında Elazığ Sıkı Yönetim Mahkemesi tarafından verilen beraat kararında da ifade edildiği gibi, bu pankartta yeralan sözler, cennet mekan Sultan Alpaslan Han'ın Malazgirt Meydan muharebesinden önce, ordusuna yaptığı konuşmadan bir pasajdır.

Netice olarak, 8 yıllık bir süre içerisinde, yapmış olduğumuz parti faaliyetlerimiz kanuni, açık ve denetime tabi olarak cereyan etmiştir. Bu süre zarfında, hiçbir kanuni takibata da maruz kalınmamıştır. Dolayısıyla „gizli demek, „fiili beraberlik halinde kanun ihlali" gibi iddiaların hiçbirisi ciddi ve geçerli değildir."

Bu savunmanın sonunda, tahliyesine karar verilmesi ve davanın reddedilmesi talebinde bulundu.

MAHKEME ERBAKAN'I 4 YILA MAHKUM EDİYOR

Askeri savcı Nurettin Soyer'in hazırlamış olduğu iddianame okunduktan sonra 9/11/1982 tarihinden 16/12/1982 tarihine kadar savunmalar yapıldı. Nihai kararı almak için tüm sanıklar 24/02/1983 tarihinde mahkemede hazır bulundular. Nihai kararın verileceği son celsede mahkeme başkanı Topçu Albay Tekin Öz-can, duruşma hakimi Refik Dizdaroğlu ve hakim üye yüzbaşı Mehmet Sever yerlerini aldılar. İddia makamında ise Askeri Savcı Yarbay Atilla Tulay bulunuyordu. Danışma hakimi celseyi açtı ve yoklamayı yaptı. Avukatlar İdris Arıkan ve İsmail Alptekin tarafından mahkemeye verilen dilekçeyi görüşmek üzere mahkeme heyeti duruşmaya ara verdi ve kısa bir aradan sonra tekrar yerlerini aldılar ve önceden hazırlanmış olan kararı açıklamaya başladılar.

1981/126 esas 1983/22 numaralı mahkeme kararı: "Milli Nizam Partisi Anayasa Mahkemesince dini esaslara dayandığından dolayı 1971 yılında Genel Kongrede MNP yöneticileri MSP Genel İdare Kuruluna seçilmişlerdir." deniyor ve seçimde 50'ye yakın milletvekilinin çıktığının ve hükümete katıldığını, Kur'an Kurslarının her köyde açılmasını, hafta tatilinin cuma'ya alınmasını, nikahın müftülerce kısılmasını, Ayasofya'da ilk cuma namazının kılınacağını, Kur'an anayasa olduğunu, Kur'an dışında bir nizam olmadığını, İslam Birliği'nin kurulmasını istemektedirler..."

"Sanıklardan Necmettin Erbakan, Tahir Büyük-körükçü, Şevket Kazan konuşmaları ve faaliyetleri, M. Güner Yazgan'ın konuşması ve yazdığı eserlerde demokratik, siyasi hayatın vazgeçilmez unsuru olarak çalıştıkları ve kullandıkları, İslami esaslara dönmeyi amaç edindikleri ve bu konuşmalarla geniş halk kitleleri üzerinde baskı yaparak, Türkiye'de 12 Eylül öncesi İslami devletin kurulmasını istemeleri, bu sanıkların diğer sanıklara nazaran illegal cemiyet içindeki, fonksiyonları eylem ve faaliyetleri takdiri teşdit nedeni sayılarak, cezaları artırılarak hükümlenmiştir."

HÜKÜM:

Tafsilatı yukarıda izah edildiği üzere;

Laikliğe aykırı olarak devletin içtimai, iktisadi, siyasi ve hukuki temel nizamlarını kısmen de olsa dini esas ve inançlara uydurmak amacıyla kanunen kurulmuş olan Milli Selamet Partisini paravan olarak kullanarak, hakiki faaliyetlerinin sevk ve idare ediyor gibi görünüp, illegal bir cemiyet haline dönüştürdükleri sabit olan sanıklar, Necmettin Erbakan, Süleyman Arif Emre, Fehmi Cumalıoğlu, M. Recai Kutun, Şevket Kazan, Oğuzhan Asiltürk, Abdurrahman Bezci, Ali Güneri, Tahir Büyükkörükçü, Lütfü Doğan, Korkut Özal, Fehim Adak, Temel Karamollaoğlu, Ali Oğuz, Yasin Hatipoğlu, Abdullah Tomba, Ahmet Remzi Hatip, Mustafa Yazgan, Ali Rıza Öztürk, Mehmet Okul ve Şener Battal'ın eylemlerine uyan Sanıklardan Necmettin Erbakan TCK 163/1 maddesi gereğince; takdiren ve teşdiden dört sene ağır hapis cezasıyla cezalandırılmasına, TCK 173/3 maddesi gereğince bir sene dört ay Eskişehir'de ikametle emniyeti umumiye nezareti altında bulundurulmasına, TCK 31. maddesi gereğince cezası müddeti kadar, amme hizmetlerinden yasaklanmasına...

Sanıklardan Necmettin Erbakan, Şevket Kazan, ... ve sanıklar vekillerinden Lütfü Göktaş, İdris Arıkan, İsmail Alptekin, Mehmet Arıkan, Naci Altuğ, Kemal Seçkin, Ali Rıza Ener'in yüzlerine karşı diğer vekillerin yokluğunda Askeri Savcının huzuru ile mütalasına kısmen uygun olarak yargıtay yolu açık olmak üzere heyet halinde oy birliği ile, verilen karar okunup usulen tefhim edildi. 24/02/1983 (119)

Başkan Danışma Hakimi
Top. Kd. Albay 1956/65 Refik Düzdaroğlu 19285
Hakim Üye Kd. Yüzb. T. Katibi
Mehmet Sever 1976/Ydl4 Meliha Ödek Sv. Me. 96

BİR ALİMİN BERAAT MÜJDESİ

(BERAAT MÜJDESİ)

"Allah sizlerin kurtulmanız için mü'minlerin yaptığı samimi duaları kabul buyurdu. Dava uzayacak, neticede bütün arkadaşlarınızla birlikte beraat edeceksiniz." (...)

Edirneli Ahmet Efendi Hazretleri

ERBAKAN DAVADAN BERAAT EDİYOR

Mamak Askeri Mahkemesi tarafından Erbakan hakkında verilen 4 yıllık mahkumiyet kararına itiraz etmek üzere Askeri Yargıtay'a başvuruldu.

Askeri Yargıtay bir yüksek dereceli mahkemenin haysiyet ve şahsiyetine sahip olduğunu gösterdi. Dosya daha Askeri Yargıtay Başsavcılığında iken ciddi ve tesir kabul etmez bir karektere sahip oldukları anlaşılıyordu. Konsey'in, 12 Eylül'ün prestijini kurtarmak için yapmış olduğu baskıların boşa gittiği kısa zaman sonra ortaya çıktı. Erbakan ve arkadaşları hakkında verilen mahkumiyet kararının esastan bozulması isteğiyle dosya Askeri Yargıtay 4'üncü Ceza Dairesi'ne gönderilmişti.

Görevli Askeri Yargıtay Dairesi de Savcılık gibi bitarafılığına gölge düşürmeden cesaretle görev yaptı.

Askeri Yargıtay 4. Ceza Dairesi delil yetersizliğinden mahkumiyet kararını Erbakan ve arkadaşlarının lehine bozdu. Netice itibarıyla Mamak Askeri Mahkemesi'nde yeniden yargılanma süreci başladı. Derken Askeri Yargıtay'ın bozma kararına uyan Mamak Askeri Mahkemesi 1985, 34 nolu kararla Erbakan ve arkadaşlarını beraat ettirdi.

Milli Görüş kadrosunun haklı olduğunu tescil eden mahkeme kararı bundan da ibaret değildi. Şener Battal Bey, kendisinin haksız olarak 9,5 ay kadar tutuklu olarak hürriyetinden mahrum bırakıldığını ileri sürerek hazine aleyhine açtığı tazminat davalarını kazanmış üç milyonluk tazminatını kesin karara bağlayarak tahsil etmişti.

Bu neticeler Milli Görüş Liderinin ve kadrosunun, samimi, ihlaslı, kabiliyetli, dürüst, çalışkan ve başarılı olduklarını gösteriyor.

Erbakan beraat etmesine etti ama Genel Başkanı bulunduğu MSP diğer partilerle birlikte kapatıldı ve kendisi de siyasi faaliyetlerden men edildi. Bu yasaklı dönem 1987 yılına kadar devam etti. Böylece siyaset güneşinin ışığından, enerjisinden istifade edilmesine yedi yıl mani olundu.

Ve MSP dönemi tarihteki yerini alarak kapandı.